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La méthodologie

L’étude publiée le 04 novembre 2019 a été réalisée auprès d’un échantillon de 603 personnes
inscrites sur les listes électorales à Nice issues d’un échantillon de 651 personnes représentatif
de la population de Metz âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge
et de catégorie socioprofessionnelle.

L’échantillon a été interrogé par téléphone sur système CATI (Computer Assisted Telephone
Interview).

Les interviews ont été réalisées du 24 au 28 octobre 2019.

L’enquête a été réalisée dans le cadre d’une enquête ad hoc.
La colonne de référence que nous avons choisie pour le résultat publié de l’intention de vote
est le redressement sociodémographique + vote au premier tour de la présidentielle sur les
certains d’aller voter.
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Les indications générales sur le sondage

« Toute personne a la droit de consulter auprès de la Commission des sondages la notice prévue par l’article 3. 
Cette commission rend publique cette notice sur son service de communication au public en ligne.

http://www.commission-des-sondages.fr/notices/ » 

Nom de l’organisme ayant réalisé le sondage : OpinionWay

Nom et qualité du/des commanditaire(s) du sondage : Alternance Metz 2020

Nom et qualité de l’acheteur du sondage : Alternance Metz 2020

Existence d’une gratification : Aucune gratification.

http://www.commission-des-sondages.fr/notices/
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La notice sur les marges d’erreur
Les résultats présentés dans ce document sont calculés sur la base des personnes interrogées, inscrites sur les listes
électorales, ou certaines d’aller voter. « Tout sondage ou enquête d’opinion est affecté de marges d’erreur. »
Pour un échantillon de 603 et 309 personnes interrogées, les marges d’erreur sont les suivantes, avec un niveau de 
confiance de 95% : 
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Le questionnaire
Question 1. Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous la connaissez, ne serait-ce que de nom ?
Rotation aléatoire des items

1. Oui
2. Non
3. (NSP)

1) Thomas Scuderi 
2) Nathalie Griesbeck
3) Beatrice Agamennone
4) Jeremy Aldrin
5) Khalifet Khalifet
6) Richard  Lioger
7) Françoise Grolet
8) Jean Marie Rausch
9) Emmanuel Lebeau
10) François Grosdidier
11) Xavier Bouvet
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Le questionnaire
Question 2. Et pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez une très bonne opinion, une plutôt bonne opinion, une 
plutôt mauvaise opinion ou une très mauvaise opinion ?

1. Très bonne opinion
2. Plutôt bonne opinion
3. Plutôt mauvaise opinion
4. Très mauvaise opinion
5. (NSP)

Pour chaque personnalités connues en Q1

1) Beatrice Agamennone
2) Jeremy Aldrin
3) Khalifet Khalifet
4) Richard  Lioger
5) Emmanuel Lebeau
6) François Grosdidier
7) Xavier Bouvet

V0T1. Vous savez qu’au printemps 2020 les élections municipales auront lieu à Metz. Si le premier tour des élections municipales avait 
lieu dimanche prochain, quelle est la probabilité que vous alliez voter au premier tour de cette élection ?

Donnez une note de 1 à 10, 1 signifiant que vous êtes « tout à fait certain(e) de ne pas aller voter » et 10 que vous êtes « tout à fait 
certain(e) d'aller voter », les notes intermédiaires servant à nuancer votre jugement.
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Le questionnaire
V1T1. Si les élections municipales avaient lieu dimanche prochain, pour laquelle des listes suivantes voteriez-vous au premier tour, ici à 
Metz ?

1. Une liste de la France Insoumise
2. Une liste du Parti socialiste conduite 
3. Une liste d’Esplanade conduite par Xavier Bouvet soutenue par Europe Ecologie Les Verts et le parti communiste 
4. Une liste La République En Marche conduite par Richard Lioger
5. Une liste de renouvellement conduite par Jérémy Aldrin et soutenue par Agir, la droite constructive
6. Une liste des Républicains conduite par François Grosdidier
7. Une liste du Rassemblement National (ex-Front National) conduite par Françoise Grolet
8. Vous voteriez blanc ou nul
9. Vous vous abstiendriez
10. (NSP)

V2T1. Si les élections municipales avaient lieu dimanche prochain, pour laquelle des listes suivantes voteriez-vous au premier tour, ici à 
Metz ?

1. Une liste de la France Insoumise
2. Une liste du Parti socialiste
3. Une liste d’Esplanade conduite par Xavier Bouvet soutenue par Europe Ecologie Les Verts et le parti communiste 
4. Une liste La République En Marche conduite par Richard Lioger
5. Une liste autonome conduite par Beatrice Aguamennone
6. Une liste de renouvellement conduite par Jérémy Aldrin et soutenue par Agir, la droite constructive
7. Une liste des Républicains conduite par François Grosdidier
8. Une liste du Rassemblement National (ex-Front National) conduite par Françoise Grolet
9. Vous voteriez blanc ou nul
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Le redressement socio-démographique de l’échantillon
651 personnes 

Sexe Brut Redressé

Hommes 46% 48%

Femmes 54% 52%

Age Redressé

18-24 ans 15% 17%

25-34 ans 19% 20%

35-49 ans 21% 22%

50-64 ans 24% 22%

65 ans et plus 21% 19%

Catégorie socio-professionnelle de l’individu Redressé

Agriculteurs, artisans, commerçants, chefs 
d’entreprise 3% 2%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 12% 10%

Professions intermédiaires 14% 15%

Employés 17% 18%

Ouvriers 10% 12%

Retraités, autres inactifs 44% 43%
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Le redressement « politique » de l’échantillon
603 personnes 

1er tour présidentielle de 2017 Brut Redressé

Jacques Cheminade <1% <1%

Nathalie Arthaud 2% <1%

Philippe Poutou 2% 1%

Jean-Luc Mélenchon 7% 21%

Benoit Hamon 8% 8%

Emmanuel Macron 47% 27%

Jean Lassalle 1% <1%

François Fillon 14% 19%

Nicolas Dupont-Aignan <1% 4%

François Asselineau <1% 1%

Marine Le Pen 19% 19%

1er tour municipale de 2014 Brut Redressé

La liste conduite par M. Dominique 
GROS (LSOC)

45% 36%

La liste conduite par Mme Marie-Jo 
ZIMMERMANN (LUD)

29% 34%

La liste conduite par Mme Françoise 
GROLET (LFN)

18% 21%

La liste conduite par M. Jacques 
MARECHAL (LFG)

4% 4%

La liste conduite par M. Stéphane 
AUROUSSEAU (LEXG)

3% 3%

liste conduite par RINALDI et liste 
conduite par BECHT (LEXG)

1% 2%
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Intentions de vote de premier tour – Hypothèse 1

PUBLIE

Ensemble des répondants 
(603 personnes)

Tout à fait certains d’aller voter 
(309 personnes) 

BRUT
Socio-
Demo

SD &
Presid T1 SD & 

Mun T1
SD &

Presid T1 & 
Mun T1

BRUT Socio-
Demo

SD &
Presid T1

SD &
Mun T1

SD &
Presid T1 & 

Mun T1

Une liste de la France Insoumise 4% 2% 2% 4% 2% 4% 4% 3% 4% 3% 5%

Une liste du Parti socialiste 10% 11% 11% 11% 11% 11% 11% 11% 10% 10% 12%

Une liste d'Esplanade conduite par Xavier 
Bouvet soutenue par Europe Ecologie Les Verts 

et le parti communiste
19% 16% 16% 15% 16% 15% 18% 19% 19% 16% 17%

Une liste La République En Marche conduite par 
Richard Lioger 11% 12% 12% 10% 12% 10% 10% 10% 11% 12% 11%

Une liste de renouvellement conduite par 
Jérémy Aldrin et soutenue par Agir, la droite 

constructive
11% 11% 10% 11% 10% 11% 11% 11% 11% 11% 10%

Une liste des Républicains conduite par François 
Grosdidier 26% 29% 30% 29% 29% 28% 29% 28% 26% 28% 26%

Une liste du Rassemblement National (ex-Front 
National) conduite par Françoise Grolet 19% 19% 19% 20% 20% 21% 17% 18% 19% 20% 19%

N’exprime pas d’intention de vote 27% 28% 27% 26% 27% 26% 12% 11% 10% 12% 10%
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Intentions de vote de premier tour – Hypothèse 2

PUBLIE

Ensemble des répondants 
(603 personnes)

Tout à fait certains d’aller voter 
(309 personnes) 

BRUT
Socio-
Demo

SD &
Presid T1 SD & 

Mun T1
SD &

Presid T1 & 
Mun T1

BRUT Socio-
Demo

SD &
Presid T1

SD &
Mun T1

SD &
Presid T1 & 

Mun T1

Une liste de la France Insoumise 4% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 4% 4% 4% 4%

Une liste du Parti socialiste 10% 9% 9% 9% 9% 9% 11% 11% 10% 11% 11%

Une liste d'Esplanade conduite par Xavier 
Bouvet soutenue par Europe Ecologie Les Verts 

et le parti communiste
16% 15% 15% 17% 16% 17% 16% 16% 16% 15% 15%

Une liste La République En Marche conduite par 
Richard Lioger 10% 11% 11% 13% 10% 13% 11% 10% 10% 9% 9%

Une liste autonome conduite par Beatrice 
Aguamennone 8% 11% 10% 10% 11% 10% 8% 8% 8% 9% 8%

Une liste de renouvellement conduite par 
Jérémy Aldrin et soutenue par Agir, la droite 

constructive
9% 7% 7% 6% 8% 6% 8% 9% 9% 8% 9%

Une liste des Républicains conduite par François 
Grosdidier 25% 26% 27% 25% 25% 24% 24% 24% 25% 24% 25%

Une liste du Rassemblement National (ex-Front 
National) conduite par Françoise Grolet 18% 18% 18% 17% 18% 18% 18% 18% 18% 20% 19%

N’exprime pas d’intention de vote 26% 27% 26% 26% 27% 26% 11% 11% 10% 11% 10%



15 place de la République 75003 Paris

« Permettre à nos clients de comprendre de manière simple et rapide leur environnement actuel et futur, 
pour mieux décider aujourd’hui, agir demain et imaginer après-demain. » 


